

反贪法刚获“绿灯”，就有贪官落马

韩国高级检察官涉嫌庞大金额受贿遭起诉

韩国宪法法院28日裁定，反贪腐法案《金英兰法》各项条款与宪法并不冲突。这意味着这一法案将如期于今年9月28日起施行。该项反贪法案对公职人员、新闻从业人员、私立学校教职员收受礼品、接受宴请等作出限额规定，堪称韩国史上最严厉的首部反贪腐法案。

法案获“绿灯”通过后的第二天，韩国高级检察官金庆俊因涉嫌收受网络游戏开发公司Nexon创始人金正柱数亿韩元贿赂并进行股票内幕交易而获利数百亿韩元，29日遭到韩国检方起诉。金正柱也因涉嫌行贿遭到起诉。

▶去年3月，韩国国会召开全体会议，表决通过了反贪法案《金英兰法》。(资料片)



收礼不得超5万韩元 记者和教师也适用

反贪腐法全称《关于禁止接受不正当请托和财物的法律制定案》，又称《金英兰法》，由前反贪官员、时任国民权益委员会委员长金英兰大法官于2012年提出，去年3月在国会获得通过。

获国会通过后，记者协会及私立学校教师协会等团体向宪法法院提出申请，要求对该法是否与宪法一致进行审议。他们认为，《金英兰法》的出台是为了确保公职人员公正履行职责，但将记者与私立学校教师也列入适用之列，侵犯了媒体和私立学校的自由。

宪法法院在此次裁决中认定，这一法案并未限制媒体和私立学校相关人员正常开展工作的自由。同时，媒体和学校教育对国家和社会影响很大，若发生贪腐问题会产生较大波及效应，因此适用该法正当合理。

根据这一法律，公职人员、新闻从业人员、私立学校教职员单次不得收受超过100万韩元(约合5900元人民币)的财物或服务，每年收受财物或服务总价值不得超过300万韩元(17700元人民币)。

反贪法案还规定，上述几类人员接受宴请人均费用不得超过3万韩元(约合177元人民币)，收受礼品价值不得超过5万韩元(约合295元人民币)，喜庆金费用不得超过10万韩元(约合590元人民币)。

《金英兰法》获“绿灯”通过后，韩国执政党新国家党和主要反对党皆对这一结果表示欢迎，支持推行这一法律。

新国家党在一份声明中“支持这一法案的理念，即建立一个没有违规和腐败的社会”，表示将尽力把潜在负面影响降到最低限度。

法案引发争议不断 国内消费恐遭挫

根据韩国现行法律，只有界定公职人员等收受“好处”后存在确凿的“权钱互惠”事实，才能将其定罪。《金英兰法》作出的明确规定，填补了难以查证的贪腐漏洞。

然而，从该法被提出以来，韩国社会各界一直争论不断。有人认为，这一法案将影响多个行业，然而要真正落实又存在执行上的难度。还有人担忧，法律实施后将出现黑市，行贿受贿将转入更隐蔽通道完成。

一些经济部门公开要求修正部分条款。服务休闲行业、渔业、农业部门等担心这一法律实施后，韩国国内消费将受到影响。韩国全国经济人联合会表示“尊重”宪法法院裁定，同时要求国民权益委员会出台具体的指导方针，以确保新法不会对经济

产生负面影响。新国家党议员姜锡浩(音)说，金额在5万韩元以下的农产品礼物并不多。新法律有可能影响韩国牛肉市场行情，因为韩国牛肉比进口牛肉更为昂贵。

在宪法法院作出裁定后，韩国农业部和渔业部发表联合声明，表示将尽力传递来自农民和渔民的担忧，以降低该法律在实施时对农业和渔业的负面影响。新国家党眼下正在考虑推动对该法作出修正，不再将农业和渔业产品列入礼品之列。

韩国商业和工业商会提出，该法对合法与不合法的行为界定模糊，可能影响正常的友谊关系和人们馈赠礼品的习惯。

400万人将受影响 或改变社会“潜规则”

韩国舆论认为，这是韩国史无前例的框架性反腐法案。按照韩联社的说法，反贪法案的实施与400万人存在直接利害关系，全体国民生活也将受到较大影响。但若考虑间接影响范围，事实上全体韩国人都会成为该法适用对象。

一名42岁的企业宣传部李姓主管说：“如果《金英兰法》施行，公司可能会要求我们去3万韩元以下的餐厅招待客人，而且点菜时也会很在乎价钱。一般韩国公司应酬时都是吃完饭还要去喝酒，但一人3万韩元肯定不够，我认为公司的应酬方式也会出现变化。”韩国MBC电视台认为，今后韩国社会可能扩散AA制(即各自付账)吃饭的文化。

同时，公司方面事实上已无法安排招待打高价的高尔夫球，所以今后可能很多人选择打屏幕高尔夫或爬山等。

据了解，韩国每年用法人卡结账的“招待费(聚餐和应酬)”共达10万亿韩元(约合597.45亿元人民币)。

韩国媒体预测，实施该法后，韩国的公务人员和财界、新闻界、教育界等社会各界的贪污腐败现象有望大幅减少，各种社会潜规则也将发生重大变化。

受贿超9亿韩元 高级检察官成“硕鼠”

《金英兰法》刚获通过，韩国就曝出贪腐案件。高级检察官金庆俊因涉嫌在2005年至2014年收受网络游戏开发公司Nexon创始人金正柱数亿韩元贿赂并进行股票内幕交易而获利数百亿韩元，29日遭到韩国检方起诉。与此同时，金正柱也因涉嫌行贿遭到起诉。

金庆俊现年49岁，是职位相当于副部长级别的高级检察官，其涉贪腐行为在今年早些时候“露出马脚”。按韩联社的说法，韩国高级政府官员和议员被要求每年公开个人财富变化情况，在此过程中，金庆俊被

发现去年个人财富出现巨额增加，引发检方怀疑。本月早些时候，检方成立特别调查小组对此案展开调查。

调查结果表明，金庆俊涉嫌在2005年从金正柱处收取约4.2亿韩元(约合37.48万美元)购买Nexon公司非上市股票，而后以双倍价格将股票套现并用所得利润换购了Nexon日本公司的股票。2015年年底，金庆俊又出售了手中的股票，从而获利126亿韩元(1100万美元)。此外，金庆俊还涉嫌收取Nexon公司所租赁的一辆豪车和超过5000万韩元(4.5万美元)的金额用以家庭旅行开支。

按特别调查小组的说法，2005年至2014年，金庆俊从金正柱处收受贿赂的总额超过9亿韩元(80万美元)。金庆俊上周遭到逮捕，29日以受贿和非法金融交易等罪名遭到起诉。韩国法务部将对其判决作出最后裁定。韩国最高检察官办公室监察部门表示，其委员会一致决定，解除金庆俊职务。

面对金庆俊一案，韩国法务部长官金贤雄作出“公开道歉”，称对于金庆俊的“贪腐和犯罪”问题，感到“尴尬和失望”。

美联社报道，在遭逮捕的3天前，金庆俊曾向记者表示，自己作出了“错误行为”，但并没有提及更多细节。

此外，该案另一涉事者金正柱也于29日遭到起诉。作为Nexon公司创始人，金正柱身价约4万亿韩元(35亿美元)。面对涉嫌行贿一事，他29日发表书面声明表示“我(为此)低头道歉”，并称自己将辞去Nexon公司董事会成员职务。

据新华社、中新网等



韩国高级检察官金庆俊。(资料片)

菲律宾总统吐槽：活多钱少，当总统不如当市长

据新华社7月30日电 从市长上位至总统，是多数政坛人物的梦想，但就职才一个月，菲律宾新任总统罗德里格·杜特尔特就吐槽：总统不好干，不如当市长。

活多钱少，是他对新工作

的感受。他称，之所以还要继续干，完全是出于对国家的热爱。“我的工作热情还在，”杜特尔特日前在菲律宾省市联盟职员就职典礼上说，“但是，你要是问我：‘幸福吗？’我会告诉你：‘不幸福，而且孤独。’即便回到

家中，除了工作还是工作。”

出任总统前，杜特尔特在南部城市达沃任市长20多年。那时，他可以“微服出行”、满城转悠，或者下班后和朋友一起到他们喜欢的酒吧坐上一会儿，然后回家。但是如今的总统生活让他

感到不习惯。71岁的杜特尔特现在每天早上被警卫敲门叫醒，然后开始一天的工作。他没有像往届总统那样住在总统府里，而是选择与总统府一河之隔的总统卫队旁边一处名为“梦园”的地方住了下来。

“我每晚乘船回住处，回去就睡觉，没有社交生活。干了一天，人也累了。你要问我挣多少钱，(月薪)13万比索(约合2600美元)，还不如我当市长呢。我也不知道有没有津贴，也不好问，也不知道去问谁。”他说。